EHEPITETCKU TPAHC®OPMATOPHU (13E013EHT)
- centembap 2022 -
Beorpan, 16.09.2022.

Tpodaszan yspHu mucTpuOyTHBHE TpaHchopmarop mma cienehe HomuHamHe moxatke: Sn = 4000

kVA, Uy, / Up, =35+2x2,5 %/10 kV, =50 Hz, ctipera Dyn7, Py = 5,34 kW, j, = 0,64 %, P, = 28 kW, uy
= 5,8 %. O1HOC HOMHHAIHUX TYOUTaKa yCie XUCTepe3rca U BUXOPHUX cTpyja je Ppn/Pyy = 3.

1.

10.

Hamprati meme Be3a m BEKTOPCKM JHjarpaM HallOHA IMpeAcTaBbajyhn HaMoTaje Kao KaleMOBE U
O3HAYUTHU CBE MPHUKJby4YHE KpajeBe HamoTaja. (T8)

Kako xon tpancdopmaropuma ca KpYy)KHHM HaMOTajuUMa Ha KOJMYMHY IOTPEOHOT
Marepujajia yTu4e MCIyHa KPYKHOT Impocrtopa marHetHuM Jumom? (T6) Cmarparu na je
IPOjeKTAaHT YCBOjHO MOTPeOaH MPeceK MAarHETHOI KOJa M IMOMPEYHU MPECeK IPOBOJIHUKA.
Hainra yrrue HaYMH ciiarama JuMoBa MarHetHor koja? (T4)

Axo Tpanchopmarop Tpeba na paau Ha MpEXH HCTe eDeKTUBHE BPEAHOCTH HAroHa, a (peKBEHIHje
60Hz, xomnko mporeHTyarHo Tpeba MpoMEeHUTH Opoj HaBojaka MpuMapa Aa Ou TyOWmu y TBOXLY
OWIIK jeTHaKH HOMHUHAIHUM y3 HerpoMemeny HHAyKIHjy? [tajumuiio koedummjenrt je 2. (310)

Uzpauynatu mapaMeTpe eKBUBAJICHTHE 3aMeHCKe IeMe TpancopmaTtopa ca HH crpane. Hanpratu
HIeMy ca YHETUM OpOjHHM BPEIHOCTUMA TIapaMeTapa U eneKTpudHuM BennunHama. (310)

Koje cy 3HauajHe KOMITOHEHTEe ryOMTaKa Koje MOCTOje MpH OriieAy Kparkor crmoja? 30or yera cy
ryOHMIIM Y MarHETHOM KOJIy MaJId, Ta ce MOCIAeINnYHO MOTy 3aHeMapuTu? Koju je npakTuyHu pasior
Ja ce TyOMuu y orjiefly KpaTKOI CIoja Mepe Ha XJIaJAHOM TpaHchopmaTopy (IpH TemIiepaTypu
amMOMjeHTa), a 3aTUM TMpepavdyHaBajy Ha paHy TeMIeparypy npu HomuHaimHoM ontepehemy)? (T12)

Jluanjckun HamoH cekyHmapa m3Hocu 9.9 kV mpm ontepehewmy umju je cdakrop chare 0,92.
Wzpauynatu mpuUBUAHY CHary oBOr onrepehema Kao W CTENeH HWCKOpUIIhema CHare
tparchopmatopa. Kopucturu ynporrheny gopmyity 3a mag Harmona. (310)

[Tomazehwn ox Tora ia cy mo3Hate BpeIHOCTH TeMIlepaTrype Bpyhe Tauke Ha CBaKMX MHHYT BpeMeEHa,
HamnMcaTH U3pa3 U3 Kora ce oapehyje penaruBHa BPEIHOCT CTapemha y TOKY roJuHy AaHa. CMarpatu
Jla Ce MHTCH3MTET CTapema yJIBOCTPYyUYyje MpH MopacTy Temieparype 3a 6°C, a jga ce HOpMalHO
crapeme uma npu Temneparypu 110°C. (T6) Koje mapametpe je moTpeOHO y3eTH y 003Up 3a TauHH]e
mporieHe uHTeH3uTeTa crapema? (T4)

Hanpratu pacnogeny HamoHa NpU HawjlacKy NpEHANOHa Ha NpPUMapHy CTpaHy W HW3padyyHaTH
HajBehy HAMOH TMpeMa Mach KOjU C€ jaBjhba y TOKY TIpENa3HOr IepHoja ako je aMIUIATYJa
npenanonckor tanaca 1 MV. Koja cy kputuuna mMecra 3a u3onaiujy u 36or yera? (310)

Hamnpratu memy Be3a Hamoraja CkortoBor Ttpanchopmaropa umju cy Hamonu Ug/U, =
3x400/2x200 V. Ako cy ctpyje onrepehema ca cexkynmaapue ctpane I, = (20 +j60) A u I, = (40 - j50)
A wW3padyHaTH CTpyje ca nmpuMapHe crpaHe. PeaiHa oca KOMIUIEKCHOT KOOPIAMHATHOI CHCTEMA je Y
npagity Harona Uy. (310)

3a jeman TpoHamoTajHu Tpodasuu Ttpauchopmatop 110kV/6kV/6KV, cnpere Ynd5d5 y ormemy
KpaTkor croja cy onpeheHe BpEIHOCTH HMMIIENAHCH, CBeJcHe Ha HamoHcku HuBO 110kV: 3a
JMPEKTHH U MHBEP3HH Peaociiel Zyn-nnt, Zyn-NN2, ZNN1-NN2© F 38 HYJITH peociies, mocMarpano ca BH
crpane Z0yn-nninnz. Halpratu 3aMeHcKy mieMy TpeHchopMaTopa 3a AUPEKTHH, HHBEP3HH M HYJITH
cucteM. CMaTpaTu Ja je 3BEe3[UINTE HICATHO y3eMJbEHO (OTIMOPHOCT y3eMJbHBaYa jeJTHAKA HYIIH).
(T10)

HUcnut Ttpaje 180 min. /lo3Bo/beHO je moceqoBame caMoO jeaHe CBecKe 3a pal W KOHIENT.
IIpenpraTi OHO IITO HUje 32 MperJies.
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2. CrerneH uCIyHE MPOCTOpa MAarHETHUM JIMMOM YTHYE Ha YHYTpAIllbH IPEYHHK HaMOTaja
(ca moBehameM cTerneHa HCIyHE CMambyje ce YHYTPAIlkbH MPEYHUK HaMoTaja). CMamemne
IMpCUYHHKA 3Ha4YU CMAhLCHC obnma HaBOjaKa, IITO 3HAYU U CMAbCHE HOTp€6Ha KoJIn4dynHa
Oakpa u 1eHe u3paje Tpanchopmaropa, Kao U rybuTaka ycie] CMambemna OTIopa.

Hauun cnarama numoBa yThde Ha YKYIHY BPEIHOCT MAarHeTHOI OTIOpPA, a THME M Ha
cTpyjy MarHehema 1 peakTUBHY CHary notpedHy 3a Maraeheme MarHeTHOT KoJIa.

3. 3a HomuHanHe ryouTKe y rBoxly Baxke cienehe penanyje
Pren = Py + By = 5340 W, Py /Py = 3 = Py = 0,75Ppg p, Py = 0,25Pp,

3aBHCHOCT KOMIIOHEHTH TryOuTaka y TBOXLHYy oI e(eKTHBHE BPEIHOCTH HAMOHA H
(dbpeKkBeHIM]e HaMajamkba MOXKE Ce MPEJCTaBUTH cieaehum penamujama:
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W3 ycnoBa fa mpu MPOMEHEHO] YUeCTaHOCTH ca HOBUM HAIOHOM TyOuIlM y TBOXLY Tpebajy
na Oyay HOMUHAIIHU cienu cieaehn n3pas:
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Axo ce YBEAC CMCHA:



Hobwuja ce cneneha uzpas 3a X:

= 1,069 = Ugy = x - Uy = 1,069 - 35 = 37,4 kV
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ITa je Tpaskena nmpomeHa Opoja HaBojaka, 3a UCTO B!
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5. T'yObumu 10 Kojux JOBOJM MPOTHUIIAKE CTPYje KPO3 HaMOTaje TpaHchopMaTropa y KpaTkom
CIIOjy ce jaBJbajy y HamoTajuMa (yCKe]] MpOoTUlamka INIaBHE CTPYje U LUPKYJIAIOHE CTPYje
y HaMOTajy) U ryOuTaka y KOHCTPYKIIMOHHMM JIeJIOBUMa TpaHchopmaropa M Cyay, KOju
HACTajy Kao MOoCeAnIIa pacyTor urykca.

['ybunu y MaraHeTHOM KOJIy Cy MaJiu jep je Maiu (paykc (a TUME M MarHeTHa MHIYKIUja) Y
MarHeTHOM KOJTy.



[TorpebHo je nyro Bpeme (10-tTak caTu) W 3HayajHAa EJEKTPUYHA EHEpruja Ja ce
TpanchopmaTop 3arpeje 0 paaHe Temreparype (IMOCTymaKk KOjH C€ KOPHUCTH TIpH
n3BOleHY THIICKOT OTJIeIa 3arpeBama).

HarmoHa Tpancdopmaropa.

Tpa>KeHa INpUuBHUAHA CHara onTepeheH,a MOXKEC CC I[O6I/ITI/I U3 H3pa3a 3a IIO3HATH IIa]

Uy; =99 kV,cosp =09 = sing = 0,436
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S, = 0,318 - 4000 - 10° = 1270 kVA

Spcosq

1270-0,9

15,0050 + 2Py + Pon 1270 -0,9 + 0,3182 - 28 + 5,34
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=99,29 %

PeneBanTHu mapamMeTpu KOjH YTU4y Ha HWHTCH3UTCT CTapChka: BJlara, KHCCOHHUK U

IIPUCYCTBO KUCEIINHA.

MOCTOj€ OCLUJIAI]e:

Up =2U —u(x =0) = 2U —

Uch(a-0) 5
ch(ah) ch(5-0,65)

Hajsehu HamoH ce jaBiba Ha Kpajy HEy3eMJbEHOT HaMOTaja y TOKY IpeIa3Hor pekuma Kajia

= 1,922 MVA

VY 0BOj Tauku je yrpokeHa M30Jallidja HaMoTaja MpeMa Macu jep ce y B\Ooj jaBjba HajBehu
HAIlOH MpeMa MacH y TOKY IpeJsia3Hor mporeca. J[pyro Mecto je moderak HamoTaja TIe ce
jaBJpa HajBehM rpaJMjeHT HAMlOHA Ma je yrpokeHa Mel)y3aBojHa n3oamyja.
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9. U3 jegnaumHa KOje MPEACTaBJbA]y jETHAKOCT MAarHETOMOOYAHHMX cCUJIa MPUMApHUX U
CEeKyHJapHUX HaMoTaja 1o0ujajy ce cTpyje npumapa Tpanchopmaropa y CKOTOBO] CIIpe3H:
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